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 Invenţia se referă la industria constructoare de 
maşini, în special la echipamentul pentru fixarea 
pieselor. 

Mandrina pentru fixarea pieselor conţine un 
corp (1) cu flanşă (2), in care sunt amplasate 
parghii (8) executate în formă de bride, un tachet 
(7) executat în formă de disc şi legat rigid cu o tijă 
(3), un reazem (4) şi un element de bază (5). 
Noutatea constă în aceea că parghiile (8) sunt 
legate cinematic cu tija (3) şi arcuite la flanşa (2). 
Reazemul (4) este executat cu autoaşezare şi legat 
cinematic cu tija (3). Pe reazem (4) este fixat 
elementul de bază (5) executat în formă de disc. 
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Descrie re

Descriere: 
     Invenţia se referă la industria constructoare de maşini, în special la echipamentul pentru fixarea 
pieselor. 

Este cunoscut un dispozitiv de tip mandrină pentru prinderea pieselor care conţine un corp cu 
flanşă în care sunt amplasate articulat şi aşezate într-o piesă tip teu, bride de prindere legate cu o tijă, 5 
extractoare arcuite cu mecanism de dirijare şi element de ghidare [1]. 

Dezavantajul dispozitivului cunoscut constă în precizia joasă a mandrinei. 
Se cunoaşte de asemenea un dispozitiv care conţine un corp cu flanşă în care sunt amplasate 

articulat şi aşezate într-o piesă tip teu, bride de prindere legate cu o tijă, extractoare arcuite cu 
mecanism de dirijare şi element de ghidare, la care mecanismul de dirijare cu extractoare este realizat 10 
cu posibilitatea de a se roti la un unghi, extractoarele sunt realizate în formă de cepuri cu partea activă 
conică [2]. 

Neajunsul acestui dispozitiv cunoscut constă în aceea că el nu poate asigura contopirea bazelor de 
ghidare tehnologică şi de măsurare, nici nu poate asigura prelucrarea pieselor tip rolă etc. 

Problema pe care o rezolvă prezenta invenţie este excluderea erorii de plasare a pieselor în 15 
dispozitiv. 

Problema invenţiei se soluţionează prin aceea că mandrina pentru fixarea pieselor conţine un corp 
cu flanşă, în care sunt amplasate pârghii executate în formă de bride, un tachet executat în formă de 
disc şi legat rigid cu o tijă, un reazem şi un element de bază. Noutatea constă în aceea că parghiile 
sunt legate cinematic cu tija şi arcuite la flanşă. Reazemul este executat cu autoaşezare şi legat 20 
cinematic cu tija. Pe reazem este fixat elementul de bază executat în formă de disc. 

Mandrina pentru fixarea pieselor asigură următoarele avantaje: 
- mărirea preciziei de prelucrare a pieselor; 
- extinderea posibilităţilor tehnologice ale procesului de prelucrare; 
- reglarea dispozitivului conform oricărei configuraţii a piesei; 25 
- posibilitatea de a micşora forţa de strângere. 
Invenţia se explică prin desenele din fig. 1…3, care reprezintă: 
- fig. 1, mandrina pentru fixarea pieselor, secţiunea longitudinală A-A; 
- fig. 2, mandrina pentru fixarea pieselor, vedere frontală; 
- fig. 3, mandrina pentru fixarea pieselor, secţiunea B-B. 30 
Mandrina este compusă dintr-un corp 1 cu flanşă 2 în care este amplasată o tijă 3 cu posibilitatea 

de a se deplasa axial. De tija 3 este prins un reazem 4 cu autoaşezare  cu posibilitatea de a se roti în 
locaşul interior executat în tijă, de el se prinde un element de bază 5 pe care sunt fixate elemente 6 
amovibile. Pe tijă 3 este fixat rigid un tachet 7 executat în formă de disc care execută funcţia unui 
mecanism de dirijare a strângerii semifabricatului şi a eliberării lui. Cu suprafaţa sa exterioară 35 
tachetul 7 acţionează asupra suprafeţelor înclinate ale pârghiilor 8 în formă de bride care la rândul lor 
se deschid sau se închid în funcţie de poziţia axială a mecanismului de dirijare. Pârghiile 8 sunt 
arcuite prin intermediul arcurilor 9 aşezate pe axe 10, iar deplasarea axială a axei este blocată de un 
inel 11. 

Semifabricatul 12 se aşează pe elementele 6 amovibile şi elementul de bază 5 care intră în 40 
componenţa reazemului cu autoaşezare 4. 

Mandrina funcţionează în felul următor.  
La acţiunea mecanismului care dezvoltă forţa de strângere, aceasta se transmite la tijă 3 care prin 

reazemul cu autoaşezare 4, elementul de bază 5 şi elementele 6 amovibile se transmite 
semifabricatului 12. Semifabricatul 12 este impins spre dreapta, simultan parghiile 8 sunt rotite de 45 
tachetul 7. In poziţia finală pârghiile 8 sunt închise şi semifabricatul 12 este strâns între elementele 6 
amovibile şi pârghiile 8. 

Reazemul cu autoaşezare 4 serveşte la poziţionarea optimală a semifabricatului şi la strângerea lui 
în plan frontal în cazul apariţiei unor abateri de formă în urma procesului de semifabricare. 

După prelucrarea semifabricatului 12, tija 3 se deplasează în stânga, tachetul 7 trece cu suprafaţa 50 
sa cilindrică de suprafaţa înclinată a pârghiilor 8, ele fiind arcuite se rotesc şi permit ca semifabricatul 
să fie eliberat şi scos din dispozitiv. 
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Reve ndicăr i 

(57) Revendicări: 
  Mandrină pentru fixarea pieselor, care conţine un corp (1) cu flanşă (2), in care sunt 5 

amplasate parghii (8) executate în formă de bride, un tachet (7) executat in formă de disc şi legat rigid 
cu o tijă (3), un reazem (4) şi un element de bază (5), caracterizat prin aceea că parghiile (8) sunt 
legate cinematic cu tija (3) şi arcuite la flanşa (2), reazemul (4) este executat cu autoaşezare şi legat 
cinematic cu tija (3), totodată pe reazem (4) este fixat elementul de bază (5) executat în formă de disc. 
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Fig. 2 
 
 
 
 

 
Fig. 3 
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